



Молодость

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМОВ СОТРУДНИКОВ И СТУДЕНТОВ ОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ОРДЕНА «ЗНАК ПОЧЕГА» ПЕДИнститута им. А. М. ГОРЬКОГО

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Газета
основана 1 января 1965 г.

№ 28 (785)

ПОНЕДЕЛЬНИК

26

августа

1985 г.

Цена 1 коп.

НАШИ ЗАДАЧИ

Осуществление школьной реформы — одна из важнейших сторон социальной программы, с которой партия выйдет на свой XXVII съезд.

Мы начали, подчеркивается на апрельском (1985 г.) Пленуме ЦК КПСС, школьную реформу, значение которой для будущего страны трудно переоценить. И сейчас требуется не формально, а содерательно подойти к поставленным задачам и кардинально улучшить качество обучения и воспитания подрастающих поколений, их подготовку к общественно-полезному труду.

Школьная реформа становится делом поистине всенародным. Свое участие в развитии школьного дела, совершенствовании коммунистического воспитания определили общественные организации, трудовые коллективы, различные учреждения района. Ярким свидетельством заботы партии о молодежи является постановление ЦК КПСС «О партийном руководстве работой по осуществлению реформы общеобразовательной, профессиональной школы в Горьковской области».

22 августа 1985 г. вопрос «О ходе претворения в жизнь основных направлений реформы общеобразовательной и профессиональной школы в условиях первого года работы» рассмотрен на борту районного комитета партии.

В районе развернулось социалистическое соревнование по достоиной встрече XXVII съезда КПСС. Инициаторами его стали завод кислородного машиностроения, грузовое АТП № 5, комбинат питания «Центральный», школа № 93.

За истекший год школьная практика обогатилась

новыми начинаниями педагогических коллективов. Школы № 14, 17 поддержали почин учителей Пензенской области: работать под девизом «Высокая культура педагогического труда — залог успешной реализации реформы».

Увеличивается число учителей, работающих под девизом «Каждый урок — открытий». Широкую поддержку в районе нашел почин учителей школы № 19. «Каждой школе — образцовая постановка учебно-воспитательного процесса».

В ряде школ района накоплен хороший опыт органического сочетания обучения и коммунистического воспитания подрастающего поколения. С учетом требований реформы творчески работают коллектива школы № 93. Борьба за повышение качества обучения и воспитания здесь началась с улучшения научной и методической подготовки всех учителей. Именно в этой школе нашло широкую поддержку движение «От творчески работающего учителя — к творчески работающему коллектиvu». В основе этого движения лежит развитие познавательной активности, творческого мышления, учащихся. Опыт работы этой школы является достоянием учителей района, города, области. В результате целенаправленной деятельности педагогического коллектива сумел добиться высоких качественных показателей и в 1985 году. Постановлением бюро городского комитета партии ему присвоено звание «Коллектив эффективного производства, высокой культуры и образцового общественного порядка».

Первичной партийной организацией школы № 85 удалось создать слаженный, целеустремленный, кол- лектив. Кommunistsы внимательно относятся к различным запросам учителей, живут интересами коллектива, показывают личный пример в обучении и воспитании детей.

Опыт лучших школ должен войти в практику работы всех педагогических коллективов района.

Перед руководителями школ, партийными и профсоюзовыми организациями стоит задача: создать в каждом коллективе творческую обстановку, способствовать утверждению микроклимата взаимной требовательности, уважения, доверия и взаимопомощи. На секционных заседаниях, педагогических советах необходимо проанализировать свою работу в свете требований Коммунистической партии Советского Союза к трудовым коллективам, к каждому труженнику.

Надо продолжить борьбу с процентоманией и формализмом, либерализмом в оценке поведения школьников. Основой оценки труда учителя, школы должен быть уровень знаний школьника, его идеино-нравственные качества, трудолюбие, культура и воспитанность. Главные лозунги момента, которые нужно сделать лейтмотивом всей подготовки к XXVII съезду партии, — это творческий труд, единство слова и дела, инициатива и ответственность, требовательность к себе и товарищам. Каждый должен заниматься своим делом, добросовестно выполнять свои обязанности. Так поставил задачу апрельский Пленум ЦК КПСС.

С этих же позиций должен оценивать свою работу каждый педагогический коллектив, каждый учитель, каждый работник системы просвещения района.

В ОБЪЕКТИВЕ ШКОЛА № 19



На снимках:
занимающаяся образцовым кабинетом ИЗО С. А. Калачева со своими питомцами.

Творчество ребят.
Фото Г. ИВАНОВА.

Шел жаркий август...

В лагерь с романтическим названием «Алые паруса» собрались ребята из школ Центрального района. Поначалу не могли привыкнуть к открывшейся красоте: вдалеке спокойно нес свои воды Иртыш, ближе темел лес, а перед ним зеленое кашупное поле.

Вроде ничего особенного — капуста, как капуста, а здорово, хотелось смотреть и смотреть. Словом, пейзаж так и просился на кисть художника. Позже нескользко попривыкли. Наверное, потому, что, любясь этой картиной, ребята не забывали: «А ведь мне этот пейзаж завтра опять показали».

Но ничего — пололи. И капусту, и свеклу... в пыль соперничества забывали о времени. Постоянно кто-нибудь наступал на пятки, а зазевавшиеся — глотать теплую пиль. Их не все были победителями, но мозоли имел каждый. Начальник участка Иван Карлович Бострун не зря говорил:

— Хорошо трудятся ребята, добровольно. Молодцы!

А однажды район комсомола обратился с просьбой:

— Свекла сильно заросла, срываются сроки проведения спартакиады. Сорняки грозят погубить урожай, подсобите!

Школьники дружно вышли в поле, трудились по две смены. Глядя на них, некоторые взрослые сердобольно вздыхали: «Разве можем-де ребята так мучиться?»

Зато ребята с гордостью говорили:

— А ведь это мы свеколку спасли!

О трудах победы рассказывала лагерная стена-

зета. Напомнила о них и ломота в пояснице. Но это, как в лагере говорят, «не смертельно». Тем более, что усталость как рукой снимало на волейбольной площадке. А лучше всего — на берегу Иртыша. Нередко здесь «высаживалась» рабочий десант. Напомнило небо. Заслезил дождь. А в корпусах лагеря — другая «погода»: то смотр художественной самодеятельности ребята организуют, то конкурс пижмакеров устраивают, то вечер юмора проводят.

Однажды напрянули в гости к селянам. Долго еще потом мальчики и девочки из Новой станции вспоминали концерт, а те, посмелее, сталичастыми гостями в лагере.

Приезжают к ребятам и их друзья по школе. Да так привыкли здесь гостям, что и уезжать не хочется. Многие из них принимают участие в соревнованиях, выступают за честь своих школ, помогают готовиться к различным мероприятиям.

Но время быстро прошло. Штаб лагеря собрался на свой последний совет. Итоги сезона радуют — со всеми усилиями школьники заработали 9 000 рублей.

А после ужина ребята ссыпались на прощальный вечер. «Только для вас и только в этот вечер» — такое представление показал самодеятельный цирк. В первом ряду среди школьников сидела Антонина Федоровна Михальцова — нетерпимый энтузиаст, выдумщик, большой друг ребят и душа педагогического коллектива. Грустно расставаться с такими людьми...

Когда на лагерь опустились сумерки, высоко взвислась пламя прощального костра.

«Гореть самим, зажечь других» — таким был девиз школьников из лагеря «Алые паруса».

А. ТЮПЛИН,



На снимке: ветеран Великой Отечественной войны М. Ф. Вольская в гостях у детей д/сада № 49.

ЭСТЕТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Наш детский ясли-сад № 313 существует 18 лет. Все это время мы видим детей здоровыми, радостными, крепкими. Коллектив стремится воспитывать их всесторонне развитыми. События прошедшего учебного года нацеливали нас на усиление работы по нравственному воспитанию, Большая работа была проведена по подготовке к празднованию 40-летия Великой Победы. В детском саду была организована выставка, посвященная юбилею Победы. Дети старших групп соорудили памятник танкистам. Ребята импровизировали вложение цветов к памятнику и почетный караул.

Другим, не менее важным, событием этого года был Всемирный фестиваль молодежи и студентов в Москве. Об этом событии много и в доступной форме рассказывали детям. Синий костюм для фестивальной Катюши. Тема фестивала была отражена в Первомайском утреннике.

В своей работе мы постоянно помним и отражаем те разделы реформы школы, которые относятся к дошкольникам. Совместно с родителями создаем условия для того, чтобы наши дети овладели трудовыми навыками, учим малышей

бережно относиться к предметам труда, использовать их по назначению, выполнять работу с хорошим качеством, воспитываем интерес к труду. Наши ребята умеют и любят выращивать цветы, знают их названия и узнают по семянам. В группе есть выставка поделок из природного материала, она постоянно обновляется и пополняется новыми экспонатами. Такой вид труда детям очень нравится. Сообщаем, что украшающие участок наши руки, мы украшаем Родину.

Г. И. МАШИНСКАЯ,
заведующая я/с № 313.

ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ

ИМЕНЕМ КОЛЛЕКТИВА

Отличник народного просвещения Е. С. Майсова окончила филологический факультет Омского педагогического института, и вот уже сорок лет на педагогической работе. Работала учителем русского языка, заместителем директора по учебно-воспитательной работе, а с 1972 года — директор школы № 85. В этой школе ведется целенаправленное руководство методической работой. Педагогический коллектив является инициатором в движении всех новых начинаний, он один из первых включился в движение «Физкультурники-творчески работающие учителя» — к творческих работающим коллективам.

Екатерина Семеновна придает большое значение изучению, обобщению и распространению передового опыта учителей. Она находит новые увлекательные формы работы с преподавателями. В школе стали традицией проведение межличностной активности учителя, творческие отчеты. За последние годы здесь изучены и обобщены опыт работы пяти учителей: